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Exercice 2

Déterminer et représenter 'ensemble des points M d'affixe

| L|lz+2-3il=2

z tels que:

- | —_— |
2. |z+4+3i|=|z-3-4i

z+2-3i _ e &
’ & Z—1-il 4. |2+2—3i]=|!z +2iM \
5, '(i —i)z_2i| =|(1+i)z~4_4i‘ y 6. z+1+-l| i \\
i z-3i | £ -
#'2...-2-3”:2
Oh fose: Z--2.3 512 %1=2 3 [Za2a3i)oa 12,2 3 bi2 g
1211

nef,=sm-2 =y fy: f?nl
avec Al~2-3)

\ '
& 14
} e 3 o :: 2 3

NZb 312 2 il
Oh fose: Zaz-ly 30 Zo- 34 i
HET, =512_Z,)-12_Z) =y NA-ne
E -med (AR  avec Al-1:-3) 2t BI3;4)

N N

=S1Z2,.2_ 3%l=-2-L_1]
=5|z+2_3al=l;|lil+;_1l
=124, 9 _3il=1Z i1l

On nose 1 Z=-2,3i ek Zg=1.:

DNZ_ZN=1Z2_Zl > NA=NB

2 med[ART avec A(-2;3) ek B4;~1)

2 metRode
'E+2-3.‘l, | =y 124230
122 iz 443l

n frose 2:-2,3iel 2210 =y NA.g
ne
=y MA=NB =5 [ med [AR] avec Al-2;3) et BL-1)

n
\ i 8-
._\ .;‘ g
»il
\\
et AV, TN )
BT R g
+1 g
=<
43



http://maurimath.net/Espaceeleves.php

12,2 31-1Z, 9

122 21 -1Z_3il

Pz 2. 8012 30

On fose: =< +3 el Zg=<i
SIZ2_2Z1 =12 _2Zgl =>NA=NB

[,z med [hel avec Al-2;3) el B(©;2)

/
A e/
L
.

/21

/ %

1.1

o - +.; ' e . e et
-3 - T 9 i 2 3

504 022l =402y, i)
M2 4 D= 11D (2 1))
Vil(Z, 1_111-»”1(2, )

('_)-n l’r(h¢ —-1_,_1 2t Z‘B 4

:\lz_zﬁ‘:lé—-zg‘ = NA =g

IL- med [AR) avec Al-4;1) et BL4;0) |

(™

=~
e

e

-'r
~oLd
o 14
| T ;
¥
s — e L 4 ——t e P
"k 3 Ed T{ - a 4 3 L
Lwi
i |

'f c( ) .4
T g oves SLTid o G
; -~ .‘ *'-"-G&
\e T?‘
b
T
J
-
41
. 3
| i 4
[ —— 3 ey —t |
i =/~ e 3 A -4 O 1 2 3 u §

; Zad 2|

i 2_3

lO“ pose: Zpn-1.20 b Zg-3)

| e -5”" 29 = MRS 9HE*-0

ng ne

(ﬂ—ﬂ‘*,BlﬁHirﬂ_%fﬁjao

Gz brar | A 1B G,=brar | A |8

2, --4.21+% _ -4, % = £ 5% . 1.11}

%’1 L‘ - l‘ :" 2(3‘__ _z 3
- 1 . :£+£.
TR T+e




http://maurimath.net/Espaceeleves.php

Gw;%é Aden exercices e Nombres COmPEexgg 2n %mupu
Groupe 8,: Nobe 53 .
Neick/Bafnein 1 &
"Rouafage/ CReikh/ NiaPlo

Exercice 5 e

' Déterminer suivant les valeurs de 6 (6€ 10,2ni) le modulc et I'argument de chacun

| complexes suivant:

\\\\

|z, =cosB+i(1+sinb), 2z —1+cosB+\1\st = Ny =1+sinB—icosB, z,=1
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{Résoudre dans C l’equatlon sulvante.\

10z -(39—3;)232»\6@— (33 31)z+ 1%-"0 :(Onpose Z =7+~ )

\\..\\“

(E)s 102"_(39_31)2%, 602 (39_3)Z 109

rOTlP‘OSE Z;Za.%‘

Ozé,’_ b?.,.C:O ’
Q(E+%)e+b(2+%).-,.C:o
o2
o(?li_?_li)_“])[%}),rc‘:o

QE“+§?ZiO+ ‘f’?;'*b L Cz0

gz L‘+ a8 - 1,234,\-;2.,.6'2"':0
a2’ b2 (Lo, )2, bZsaz0
%,2 -}% 2.1

2242232408 o 220 5,03 200

(-Fc’:r idtnl'?Em'ml-EOn-.
a=10; b=_(39.31); a+ =60
= Cz Lo
= 102 %0 3330241020
A =033 3V L (10)(40)
A--88_ 230

J g _43;

'Z.l ?,9 i %-1%!,_%_3__'
20 > 5
- 3‘3.—3;_94-13‘; :E ;5_-_I
= 3+i
2

- — /

% E:a =) %gs*i

2L

o), Tl et
2 5

52°, 5:482_LiZ

52% (12 _LZ+5 - o

A =1z )5 415)(5)

p- 144967 -6 .. i00

N-28 _ 963

i1:8-&

2,13 biv8-61 20.10i . 9 ;
10 10

E— - 12-'—"“-3-55}': b-d-;z; = 2t

[T

10 10 5

_~>2+‘1____ _-34”

A= (3502 412)02)
A=9,6i-1.1¢

§A~—2 + 6

EIS: 1,37

iza_ 3_+:2_1t; N P TINY

2“_:.'34.:_‘1-,‘%; :_2_-2i - - T
F A £ 2

jﬁ%ﬁ‘m% a’e/} ﬁC’é!:&ns e Loggzualfcm

[E): 10Z°_[39. 302%, 602% (3 9. 3702 p 1007

8:{‘2-,:, §;:_'; , R :-,t___)j




http://maurimath.net/Espaceeleves.php

I

upe BieJCz;Ee /Sid:
')-QT(R, B‘d‘nérn
Rouffuge ) s kh/ Noaflo

Exercice 11

?.?Orﬂ'aé der execracei on Cdreupf. .
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{ Simplifier les expressions snivantes:

S, =sinx+sin2x+---sinnx
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C, =1+cosx+cos2x+:--cosnx
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Exercice 14 v T

Soient ABC et AB'C' deux triang\fé&dif'ect{l;ﬁétﬁngles isocéles en A. Soient a,b,¢c,a',b' les affixes
respectives des points A,B,C,BLC". o

\ ~
1) Exprimer c et ¢' en fongtiondea , be b
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Exercice 17 - o e e

On mitxi Ic plan comples Pon: vepére orthynoniis direct_ (©, uwi - Soit f, I'application qui
associe au pomt M d’affixe z le point M’ d’afl‘xe\Z\ telle i’luq

—_— e —_
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e
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e

¥1) Reconnaitre I'application f, et la caracterpéer\\goyrxeh@cune des valeurs suivantes du

nombre complexe a : _;f"‘ )
1
2 \\\a zx\ >
\\)'

2) Dans la suite de Pexercice on suppose que**a\lk\etxgn‘nom 0= arg{a+11) Soit les pomts

ey g O

N
M, (3;0) et ©(4;0). Pour tout entier naturel - e NS(Sl\nipoSe M 1 =f,(M,).On note z, Paffixe du

i ‘x\\\t\
point M . S, \\/ oy \\

a) Calculer et écrire sous forme a]gebnque Zy e&f e TOnctlon de a.

I_ . “I 1 "\-\.__ :_.J
| b) Montrer que pour tout ncN on a : 2z =Ffarb i)
? e | _':L:m. )

c) Pour tout ne N on pose: V\—- ; —4 «P\ ':‘?leiles valeurs de 0 ; la suite (V,) est elle
i ? ; \ —-HNQQ‘:“ Sg\
convergente ? Ty 4

\\ o LT § T‘“
\. \\\x\\l \h\\_
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e
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Calculer S_ et lm:S pl.llS] ré;e%n ?uement
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" Exercice 20| Bac T e e
On considére un triangle ABC de sens direct et orrt:\dnstmlt\a I~Qtérleur de ce triangle trois

| triangles ACQ,BAR et CBP rectangle et 1soce]‘e¢\@3ecmement en A,Bet C.Soient P', Q'et

| R' les milieux respectifs des segments [BP] [CQJ et [AR‘T S

L’objectif de cette partie est de montrer que}es trlanglesxAB(( PQR et PPQ'R' sont de méme

s S S Y % s
| centre de gravité. On considére le plan complcu mum du repere orthonormé (O; u v) Soient

| a.b,c,p.q,r, phqetr les affixes rc‘specmesi:lespomtj, A,B,C,P,Q,R,P',Q'etR'. i

|

| 1. Faire une construction lllustrant les donneeypl;\cédentesw
b —
]

2.a) Montrer que p'= puls ccrlrc q Qn fnnctlon de_ a’ et ¢ ; r'en fonctionde a etb.

‘ b) Calculer p'+q'+r'en fonctmn de a) »b et c puls en “déduire que les triangles ABC et P'Q'R'
ont le méme centre de gravité¢ G H‘afﬁeﬁg ¥ X~ .
| 3. Exprimer chacun des co\ly\plexés?p\ g6t Y c@i_m:tmn de a,b et c puis montrer que les
| lrlangles ABC et PQR (mt Ie- mcme tehtte &grav}tq G.

'-iJ Cons'l:ruc.l'-on,-,

I e
® -

b)
hp's glar's boic+C-iatasib_aibsc (44

1%,‘

AP+q9'+ T A byc
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(P*(_,’P'R}:I;[_en] 101 |1 4/ ¢ 4
!
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e b | ) i 1Q 131-% 3¢=P+:+f - _d-fgt:;c
D -lc’—-“i::? =b. p': i(c-p') _-IS—om. Fe, }raanﬂfe., ABC ot P'QR’ Onl' &
g 3 bop-ic-ip Imeme cenlbve le amm}eG
’J—r‘c:p'_IP'

e
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p-¢=ibic
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3 3
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3
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11



